Intro :Enseignante > normal + participer activement aux changements > volonté nationale.

· Enseignante ordinaire > voie de l’enseignement spécialisé  // esprit du 2 CA SH. Que j’ai suivi à Suresnes, niveau national.

· Formation très personnalisée cependant grâce surtout à une enseignante spécialisée et aussi, certainement parce que j’ai cherché à la construire moi-même.

· Autant que faire se peut : découvrir l’enseignement spécialisé dans mon département et m’ouvrir à la culture du 1er degré tout en affirmant mon identité d’enseignante du second degré.

Problématique : En quoi ma formation est-elle le reflet d’une démarche active ?

I) Volonté de suivre un parcours au plus près de ce que les élèves en situation de H sont amenés à suivre : s’inscrit ds la démarche de vouloir comprendre/les comprendre.

II) Mémoire > importance de l’échange et communication  > vers la réflexion  s/scol…Mise en pratique de la prise en cpte de ce qui était au départ une contrainte : abs d’élève H avec la volonté qu’elle devienne constructive.

I) 1re approche un peu convenue du H à une démarche qui cherche à être professionnelle. Questions désormais moins d’ordre idéologique même si convictions tjrs B présentes.

· Me former dans un ét spécialisé par ex = Observer avec attention, objectivité les besoins d’1 élève H+ centrer mon attention sur comment puis-je organiser mon enseignement pour qu’il apprenne ? Et ce quelle que soit l’ampleur du H .

= Passer de l’idéologie seule à une approche plus pragmatique de ce que représente la sco des E en sit de H = un des apports de la culture du 1èr degré.

· Ici : partager une réflexion = un des aspects les plus formateurs < formation individualisée. Confronter ses points de vues avec ceux d’enseignants spécialisés +équipe médicale.

· La finalité de ce parcours : acquérir un certain professionnalisme CF. aptitude des enseignants spécialisés à s’adapter. C’est ce que je n’ai cessé de faire.

Concl : //scolarisation en terme de parcours= décloisonner.

Transition : Mémoire = 1  étape : volonté d’aborder la question des adaptations dans une matière. Aspect largement approfondi par la suite à l’IME.

Cette recherche d’un certain professionnalisme va de pair avec une volonté d’échanger des pratiques : 2 ième partie .

II)D’abord le désir d’échanger et de découvrir qui est à l’origine de ce mémoire tel qu’il est.

La problématique : comment favoriser ? Il s’agit…à partir d’un point du programme commun lycées et collèges : la poésie . En quoi est-ce une expérience pro ?

· Aller à la rencontre d’un élève > son enseignante….SESSAD…A la suite de quoi j’ai proposé des adaptations en m’appuyant sur mon expérience d’ens. C’est finalement une contrainte : ne pas avoir d’élève H qui m’a conduite à aller à la rencontre d’autres …Situation de découverte : on s’appuie sur les connaissances des autres.

= Le principal aspect pro de ce mémoire finalement: aller vers ceux qui ont développé des compétences depuis des années et décloisonner l’enseignement spécialisé et l’enseignement ord = cet échange = essentiel + apports des stagiaires s/H à Suresnes et connaissances.

Conclusion : Reprise prob + c’est l’adaptation à une contrainte + les démarches que j’ai effectivement faites + la réflexion constante sur le H  et la volonté de la partager= développer les compétences pour faciliter sco él H ds ét ordinaires.

